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EXERCICE 1 : (7 points)

Le tableau suivant indique le nombre de tués dans les accidents de la route en France de 2001 4 2008

(Source : Observatoire National Interministériel de Sécurité Routiére).

Année 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008
Rang (x;) 1 2 3 4 5 6 7 8 |
.
Nombre de
7720 7242 5731 5593 5318 4709 4620 438
tués (}' /)
- Ve

Le but de I’exercice est de faire une estimation prévisionnelle du nombre de tués potr .’aanée 2010.

L.
2.

Compléter le nuage de points associé & cette série statistique dans le repéic de ’annexe 1.
On note G le point moyen de ce nuage. (Le point moyen est le puint dont les coordonnées
sont les moyennes des valeurs x; ef y ).

Calculer les coordonnées du point moyen G en indiquant les catculs.

Dans la suite du probléme, on considére que le point G a pour coordonnées (4,5; 5 660). Soit A le

Vpoint de coordonnées (9; 3 500). On ajuste le nuage de points nar la droite (GA).

3.
4.
5.

Placer les points G et A dans le repére de ’anrcxe 1.

Tracer la droite d’ajustement (GA) de ce nuage de poiws.

Estimer graphiquement le nombre de fués povr I"année 2010. Faire apparaitre sur le graphique
les traits de construction. _

Déterminer une équation de la 1roite d’aiustement (GA).

En utilisant I'équation de ta droite d’a;ustement (GA), estimer par le calcul le nombre de tués

pour I'année 2010.
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EXERCICE 2 : (11 points)

Les parties A et B peuvent étre traitées de facon indépendante.

En 2007, I"alcool est devenu la premiére cause d’accident mortel sur la route, devant la vitesse.

Cet exercice étudie I’évolution de I"alcoolémie (taux d’alcool par litre de sang exprimé en gramme par
litre) en fonction du temps (exprimé en heure) d’une personne donnée pendant les six heures suivant
I"absorption de trois verres d*alcool en dehors d’un repas.

On désigne par f (¢) la valeur de ’alcoolémie de cette personne en fonction du temps 7.

PARTIE A :
On admet que sur ’intervalle [0 ; 1,3], la fonction fest définie par f(f) =-0,9 2+ 1,5 ¢.
" Sa courbe représentative est donnée en annexe 2.

1. Calculer, sur 'intervalle [0 ; 1,3], f'(¢) ou ' est la fonction dérivée 7c f.

2. Résoudre ’équation f'(¢) = 0.
3. Compléter le tableau de variation de la fonction fen annexe 2 o )
4, Compléter le tableau de valeurs de la fonction f en arreve 2, en arrondissant les résultats au

centiéme.

PARTIE B :

On admet que sur I'intervalle [1,3 ; 6], la foncior fes: détinie par f () = 0,819 ¢~ 051+ 0.8

1. Compléter le tableau de valeurs dc 1a fonct:ca fen annexe 2, en arrondissant les résultats au
centiéme.

2. Tracer la représentation graphique <2 ia fonction f en utilisant le repére de ’annexe 2.
Résoudre par le calcu! équaticn f(£) = 0,5 sur [1,3 ; 6]. Arrondir le résultat au dixieme.

4. Retrouver graphiquament le résultat précédent. Faire apparaitre les traits utiles a la lecture.

PARTIE C:
En France, "aicoolémie au volant doit étre inférieure a 0,5 g/L.
En utilisars les résultats précédents et en justifiant les réponses; déterminer :
1. la valeur maximale de ['alcoolémie atteinte par cette personne.
2. le temps au bout duquel I'alcoolémie est maximale.
3. le temps & partir duquel cette personne peut prendre le volant. Exprimer le résultat en heure et

minute.

SESSION | CODE EPREUVE | PAGE

2010 1006-SP ST 12 3/7




EXERCICE 3 : (2 points)

Face & I'absence de progrés en matiére d’alcoolémie au volant constatée au cours des dernicres années,
la généralisation d’un dispositif d’éthylotests anti-démarrage sur les véhicules est envisagée par les

pouvoirs publics.

Aprés une étude de rentabilité, une entreprise montre que le bénéfice & (x) réalisé aprés la fabrication
et la vente de x éthylotests anti-démarrage par jour est :
b(x)=0,1x2-21x-460

1. Résoudre I'équation b (x) = 0.

to

En déduire le nombre d’éthylotests correspondant a un bénéfice nul.
3. La fabrication d’éthylotests est-elle rentable si I'entreprise en vend :
a) 200 par jour ?
b) 300 par jour ?
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EXERCICE 1 :

Nombre de tués

ANNEXE 1 (a rendre avec la copie)
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ANNEXE 2 (a remettre avec la copie)
EXERCICE 2 :

PartieA: f(1)=—-091"+1,8¢rsur[0;1,3]

Tableau de variation

t 0 1,3

Signe de

(@)

Variation
de

f

PartieA: f(£)=-091°+18¢sur[0;1,3]

Tableau de valeurs

t

0

0,5

0,8

1

1,2

f@)

0,86

PartieB: f(r)=0,819¢ 051+0.65 qup [1,3;6] Tableau de valeurs

!

1,3

2

3

f@®

0,82

0,35

0,13

Partic Aet B : Représentation graphiquc
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur Tertiaire

Fonction f Dérivée [’
f@) 7
ax+b a

x? 2x
x3 3x 2
1 1

x x2

u(x) +v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) a u'(x)

Equation du second degré ax? +bx+c =0

A=b*~4dac
- Si A >0, deux solutions réelles :
—b++JA ~b—yJA
Xy =——— et Xy = ——————
2a 2a
-Si A =0, une solution réelle double :
b
Xy =Xy = 54

- Si A <0, aucune solution réelle
-SiA >0, ax? +hx+c=a(x—x )(x—x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; et raison .
Terme derang v : u,=u, +{x-1)r
Somme des k premiers (eraes :
k(1 +uy)

U tu, .t uy=

Suites géom&irigues
Terme de reng 1 @ u, et raison ¢
Terme de rang n : u, = u,g™!

Sommz des k premiers termes :
k

uytuy oLt u=

l-g

Statistiques
p
Effectif total N = Y n,

i=1

p
Z”ixi
Moyenne ¥ =-=
p P
Domlx =% Donx]
Variance V' == — == -x?

& N
Ecart type o= /¥

Valeur acquise par une suite d'annuités
ceasantes
¥, ¢ valeur acquise au moment du dernier
Versemaii
a : 7ersement constant
1 : taux par période
% : nombre de versements
_ -1
t

V.

Valeur actuelle d'une suite d'annuijtés
constantes
Vo : valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
{ : taux par période
n : nombre de versements
4 1-1+0)™"
t

Vo=

Logarithme népérien : In

(uniquement pour les sections ayant ['alinéa 3 du IT)
In(@gb)=Ina+1Inb In(@)=nlna
In(a/b)=lna-Inb
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